

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:
Szegedi-utca I. szám.
—
Telefonszám 162.
—
Megjelenik
hétfő kivételével a kora
reggeli órákban.

MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK

Helyben:
Félévre 10 korona.
Egy hóra 1 korona 80 fill.
Vidéken:
Félévre 14 korona.
Egy hóra 2 korona 40 fill.

Szerkesztésért felelős: Dr. DÓZSA IMRE

Alapította: Dr. KISS PÁL

Kiadótulajdonosok: KOVÁCS ÉS HALÁSZ

Van-e valaki

a függetlenségi és 48-as párt tagjai között, aki olyan rövidlátó lenne, hogy ne látná még be annak az aknamunkának a célját, amelynek szolgálatába szegődött a helybeli mungóújság? Van-e hát valaki közöttünk, aki ne eszmélne rá arra a sorbontó akcióra, melyet egyesek hangos előcsaholása jelentékenyebbnek tüntet fel, mint amilyen valójában?

Meg vagyunk nyugodva, hogy minden igaz függetlenségi elvtársunk az utolsó napok eseményeinek hatása alatt belátja, hogy az egész ellenjelölt-mozgalom egy különös összetételű kis társaságnak a kezdeményezésére indult meg. Hogy ez a nagyvezérkar mért forszírozza annyira Eckhardt Vilmos megválasztását, azzal nem kell bővebben foglalkoznunk ezen a helyen. Csak annyit jegyzünk meg, hogy nem a közjó, nem a népjogok kivívásának nemes akarata, nem holmi „üres” jelszavak azok, melyek a vezérkart fűtik, sőt ellenkezőleg. Sokkal gyakorlatibb, sokkal közelebbiekvő célok, melyekről — hisz Makó olyan kis város — mindenki tud.

Mi nem fessegetjük mindezeket. Tovább megyünk azon a nyilegyenes uton, melyről magunkat letériteni sohasem engedjük. Ez az út az, melyet vasárnapi programmbeszédjében dr. Pete Márton a számuukra megmutatott, amelyen vezetőknök akarjuk, kívánjuk őt: az igazság útja a független, boldog Magyarország felé, a szeretetben és békében élő emberek országa felé.

Aki velünk volt ezen az uton, velünk is marad. Azt nem fogja eltéríteni soha egyesek öncélokot szolgáló agitációja. Az nem fog erről az útról letérni soha, mert nem engedi egy varázslatosan tűndüklő fény: Justh Gyula csillaga.

Az ő lelki öröksége minden hívőben legyőzhetetlen erővel él. Örökségéhez pedig akkor maradunk hűvek, ha haláláig hű tanítványát, dr. Pete Mártont, a függetlenségi és 48-as párt hivatalos jelöltjét utódjaink választjuk meg.

— **A MAKÓI FÜGGETLENSÉGI PÁRT ÉRTEKEZLETE.** Meghívom a makói függetlenségi és 48-as párt választóit november hó 8-ikán, esütörtökön délután fél 5-kor a Buza-féle vendéglőben (Iud-piacon) tartandó értekezletre. Elnökség.

A tiroli olasz állások feladása

Csapataink újabb sikerei.

Vezérkarunk jelentése.

Budapest, november 6.

Olasz harcér:

A szövetségeseknek Essopo Pinzano területéről intézett támadása a Tagliamento egész arevonala mentén megtörte az olaszok ellenállását. Jenő főherceg tábornagy hadseregének német-magyar-osztrák haderői mindenütt, így Codroiponál császár és király őfelsége szemeláttára elérték a folyó jobbpartját is, előnyomulóban vannak nyugat felé. A felső Tagliamento körletében báró Krobotin vezérrezredes csapatai a Col Dorontól keletre kivetették az ellenséget szikla váraiból. Új sikereink a Dolomitok arevonalaára sem maradhattak döntő hatás nélkül. A Kreuzbergtól a Roll-szorosig és azon túl visszavonulásra kényszerítettük az ellenséget. Conrad báró tábornagy megkezdte az üldözést a Col di Dano csucsán, amelynek robbantással való elfoglalása annak idején egész Olaszországot örömmámorba ejtette és a Monte Rianon a mi zászlóink lengenek. Csapataink tegnap este a lakosság örömujjongása közben benyomultak Cortina d' Ampezzoba. Ampezzo völgyében fekvő San Martino di Castrozzatot szintén foglaltuk.

1915. május óta sóváran nyújtották az olaszok kezüket Tirol és Bozen szíve felé. Vitézeink rendíthetetlen magatartásának köszönhetjük, hogy az ellenség reményei sohasem váltak valóra. Azok a sikerek, amelyeket ezen a területen a harc és a munka két és fél esztendejében az ellenség elért, lépésekkel felmérhető, most néhány nap alatt az eredmény is teljesen megsemmisült.

A Keleti harcúterén és Albániában nincs újság.

A vezérkar főnöke

Az olaszok 150 kilométeren visszavonták frontjukat.

A német vezérkar jelentése.

(Nagyfőhadiszállás jelenté.)

Olasz harcavonal:

A Tagliamento vonal a miénk. A hegység és tenger között újra visszavonulnak az olaszok. Tűzvészek jelzik útjukat a felső síkságon. Támadási kedvtől áthatott német, magyar és osztrák hadosztályok kivívták a folyón való átkelést és a hegység kijáratait. A szakasz nyugati partján az ellenség természetből megerősített, valamint az állásaiban így teremtett hídfőt sikeres harcokkal gyorsan kiszélesítve arra kényszerítettük az ellenséget, hogy az adriai tengerpartig a záróvonalat kiürítse. Olasz dandárok telfelé a folyó mentén a Fella völgyig tegnap még tartották magukat.

Előhaladásunk nyomása hegyi arevonalaik elhagyására is kényszerítették az olaszokat a Fella völgyétől a Col Brixonig, a Sugana völgytől északra. Több mint egy százötven kilométer szélességben fel kellett adniok állásaik évek óta kiépített zónáját és visszavonulásban vannak. A szövetséges hadsereg megkezdte a további hadműveleteket.

Ludendorff.

(Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Politikai

események.

A választói reform a minisztertanácsban. — A képviselőház munkarendje.

Tegnap délelőtt tíz órakor a miniszterelnöki palotában Wekerle Sándor miniszterelnök elnöklésével a kormány minisztertanácsra ült össze, amelyen a fővárostól távol levő Apponyi Albert gróf vallás- és közoktatásügyi miniszter kivételével valamennyi miniszter résztvett. A tanácskozás délután egynegyed három óráig tartott és ma folytatódott. A jegyzőkönyvet Joanovich Pál miniszterelnökségi miniszteri tanácsos vezette.

A minisztertanácsban, értesülésünk szerint, főként élelmezési kérdésekkel s a földművelésügyi miniszter legközelebb kibocsátandó rendeleteivel foglalkoztak, de hozzáfogtak a választói reformról szóló törvényjavaslat tárgyalásához is. Mivel Wekerle Sándor miniszterelnök tegnap délután más irányban volt elfoglalva, a tanácskozást ma délelőtt folytatták s úgy tervezik, hogy estig együttmaradnak a kabinetnek tagjai. Ha ma nem végeznének a választói reformmal, úgy szerdán is lesz minisztertanács, mivel a képviselőház legközelebbi ülésén minden körülmények között benyújtják a javaslatot.

A Ház legközelebbi ülését a hét végén, vagy a jövő hét elején tartja. Napirendjén csupán a további teendők iránti intézkedés fog szerepelni, de Wekerle Sándor miniszterelnök már ezen az első ülésen benyújtja a költségvetést, az adójavaslatokat és a választójogi reformról szóló törvényjavaslatot, amelyet hatvan tagu külön bizottság elé utasítanak. A képviselőház érdemleges tárgyalásai csak e hónap közepén indulnak meg. Addig is, amíg a választói reformot a bizottság letárgyalja, az adójavaslatok lesznek a Ház napirendjén. A költségvetésre majd csak később kerül sor, mivel a miniszterelnök-

nek egyelőre az a célja, hogy az ország pénzügyi helyzetéről nyújtson tájékoztató képet, ami a benyújtás alkalmával meg is történik. A budget vitáját már nem találja annyira sürgősnek, hogy megelőzze vele a választói reformot. Tekintettel arra, hogy a delegáció december 3-ikán ül össze, az első érdemleges ülések valamelyikén megválasztják annak tagjait.

Makó város erdővétele.

A hétfői városi közgyűlés tárgyalja.

Amikor a ludvári erdő kiürítését megengedte a földművelésügyi miniszter, egyszersmind kikötötte, hogy ennek megfelelő erdőbirtokot vásároljon a város. Kismaglódon (a nagyhalmágyi járásban) vett is a város egy 250 holdas erdőterületet. A felmérések alkalmával azonban kiderült, hogy csak 136 holdat vettek és ez is túl volt terhelve. A vételért azért a város bírói letétbe helyezte.

Ennek az erdővételi ügynek a hétfői közgyűlésre való előkészítésével egy külön bizottság tegnap tartott ülésén foglalkozott. A bizottság a következő három kérdésre hozott határozati javaslatot:

Hogy ragaszkodjék-e a város a jogügylethez vagy nem, arra vonatkozólag azt javasolják, hogy a vételhez ragaszkodnia kell a városnak, mert a holdanként 137 koronáért vett erdő ma 1000 koronát is megér.

Az elfoglalt 114 hold elbirtoklása tekintetében úgy határoztak, hogy lépéseket tesznek ennek a visszaszerzésére és tehermentesítésére.

Azt a 9 holdat, mely egyedül volna alkalmas a kitermelésre, nem termelik ki, mert ez jelentéktelen jövedelmet jelentene; különben is az erdő tulajdonjoga amúgy is vitás. A bizottságnak ezt a javaslatát a hétfői képviselőtestületi ülésen tárgyalják.

— **Meghívó.** *E. hó 7-én, szerdán délután 3 órakor a H. ker. függetlenségi és 48-as olvasókör tagjait és a környéken lakó függetlenségi polgártársakat választás ügyében tartandó értekezletre meghívom. K. Szabó József, elnök.*

Az olaszok kiűritették az egész Dolomitfrontot.

Bécs, november 6.

Reichsratban elnök közölte:

Olaszok az egész Dolomitfrontot Kreuzbergtől Rolle-szorosig kiűritették. Csapataink bevonultak Cortina d'Ampezzobba, Sanmartinoba, Castrozzába.

Táv. iroda.

Fontos tanácskozások Berlinben.

Czernin a német korona-tanácsban.

A tegnap tartott német korona-tanácsban hír szerint elsősorban a lengyel kérdéssel foglalkoztak és ezzel magyarázzák, hogy gróf Czernin külügyminiszter állítólag szintén résztvett a koronatanácsban. A lengyel kérdéssel különben hosszas tanácskozások voltak Hertling kancellár, Hindenburg tábornagy, Ludendorff és Kühlmann államtitkár között. A tanácskozásokba bevonták Neumann szenátort, Riga volt polgári kormányzóját.

Igen fontosak azok a tanácskozások is, amelyeket Czernin és a vele érkezett magyar és osztrák diplomata a kancellárral, Kühlmannnal és a birodalmi kormány több referensével folytatnak. A lengyel kérdést állítólag a monarchia előterjesztésének szellemében már legközelebb elintézik. Szóba kerülnek a balkáni kérdések, Románia politikai és gazdasági jövője és Bulgáriának Dobrudzsára vonatkozó igényei.

Sötét volt a város.

Rövidzárlatot okozó fagallyak.

Ma este hat óráig sötétben volt Makó. Megállt a munka a kereskedésekben, műhelyekben, irodákban. Egy kis kostoló volt komolyabb üzembizonytalansággal járó kellemetlenségéből, egyszersmind kis figyelmeztetés mindazoknak, akik sem a rendőrség, sem a villanytelep felhívásaival nem törődve a villanyosvezetékekhez éré fagallyak levágását elmulasztották.

Megkérdeztük a villanytelep igazgatóját, Keszner Zoltánt az üzembizonytalanság okáról, aki munkatársunknak a következő felvilágosítást adta:

— A zavar okát én magam találtam meg a külső vonalon. Minden figyelmeztetésünk dacára a fák gallyazását igen könnyen vették. Pedig a mai zavar oka szintén erre vezethető vissza. A báró Erdélyi-utcában az egyik fa felnövekedő gallyai a primár-vezeték egy villámhárítóhoz nyomták, amely így rövidzárlatot idézett elő. Az előállott világitási zavar természetesen csak az áramkörnek abban a részében jelentkezett, amely a Szegedi-

utca végig a Főtéren keresztül vezet. De attól féltünk, hogy az előállott nagy áramerősség a generátorunkat is tönkre égeti s így intézkednem kellett, hogy ez az eset ne következzen.

— Ha valami ilyes véletlen folytán a generátornak baja lenne, a város világásában helyehezhatatlan zavarok állnának elő. Mert a háború folyamán a gép kijavitása kimondhatatlan akadályokba ütközött.

Amint értesültünk, a fák gallyazását jövő hét elején a városi kertész vezetése alatt folytatják. Épen ideje, mert a mai esethez hasonló zavarok sokkal kellemetlenebb következményekkel is járhatnak.

Mindent a hadseregnek.

A polgármester felhívása.

A hadrakelt seregnek fehérművel és alsóruhával való ellátása szinte leküzdhetetlen nehézségekbe ütközik. Ezért a Hadsegélyző Hivatal a magyar népnek három éve lángoló lelkesedésébe és minden más nemzetet felülmuló áldozatkészségébe vetett szilárd bizalommal fordul mindazokhoz, kik nyugodt munkába töltik napjaikat itthon, mert hős seregeink érefala övezi a haza szent földjét. A sereg szükségletéről van szó! Nem jótékony-ságot kérünk, hanem kötelességteljesítést, melyet senki sem fog megtagadni, akinek gyermeke, hitvese vagy szülője messze idegenben, el-lenséges földön esőben és fagyban küzd érte és mindnyájunkért!

A Hadsegélyző Hivatal férfi és női fehéreműt, harisnyát, inget, lábbelit, szoknyát, törülközőt, asztalkendő, ágyneműt, mindenféle fehér, szinestarka vászon, pamut, karton és barchet-holmit kér, amely alsóruhaként viselhető vagy alsóruha készítésére vagy javítására alkalmas.

Adjon mindenki még nélkülözések árán is, mert csak így róhatjuk le a hőseinkel szemben köteles hálánk egy esekélyke részét és csak így mutatkozhatunk méltóknak azokhoz, kik vérük hullásával, ezer veszélyben és szenvedésben egy világot esodálatba ejtő hőstettek közepette szeretettel gondolnak a honmaradótakra!

Felkérem az adakozókat, hogy adományukat a v. gazdasági hivatalba sziveskedjenek beszolgáltatni.

A városi felmentési bizottság megszűnése.

Mint hogy a városban az a hiedelem van elterjedre, hogy a katonai felmentések javasolása a polgármester mellett működő véleményező bizottság tetszésére van bízva, a h. polgármester — minden bálhiedelmet eloszlatandó — elhatározta, hogy a törvényhatósági bizottság 120—1917. sz. határozatát, mely szerint ez a bizottság megszűntetendő, rögre fogja hajtani.

A felmentésekre vonatkozó javaslatokért eddig is a polgármester személyileg volt felelős, ez után tehát a felmentési névjegyzékek kizárólag a polgármester javaslatával fognak felterjesztetni a főispánhoz, aki azokat véleményével ellátva, a szakminiszteriumokba továbbítja.

A most megszűnő bizottság tagjai a következők voltak: Nagy Imre István, Veres Sámuel, Nagy György József, Nagy Károly, Veres Sándor és Nagy Antal.

NAPI HIREK

Ki éljenzett

és kinek az éljenc „szagolt” a vasárnapi programbeszédén, amikor Eckhardt neve került szóba, azt mindig laplársunk így írta meg: „igazán több felült is adatai küztük.” De elfelejtette a süvü homályt eloszlathatni ezekről a felültrekről. Pedig hát nem érdektelen tudni, kik ezek, akik nem értelemgyerkőcök, hanem — felültre.

*Persze hogy felültre. És pedig felültre: egy, hogy sohasem értettek egyet azokkal, akik a szeplőtelen függetlenségi zászló mellett rendíthetetlenül kitartottak. Sohasem volt el-
cök, nem tulságosan lelkesettek a köz-jarélet, a saját javukat azt inkább szerették. Nöttek, nöttek, különböző című igazgatókká nöttek vagy szerel-
nének női. Most kortések.*

*És milyen kortések! Önköltésű kortések, mert hát a jelölt semmiről sem tud, a zászlók és a plakátok és piros festékes felírások kortések költ-ségére nemek. És hogy értik a pla-
kát kezelést!*

*— A nép szava isten szava! A mi jelöltünk mellett a nép foglalt állást és az támogatja. — mondják a fel-
ültre. Persze hogy a nép, — a je-
hértép; a tachonyggyári munkáslá-
nyok, akikkel plakátokat tépetnek.
(Egyet el is csipelt az egyik polgárör)*

A három-négy „felültre” éljencétől nem sokáig zugsnak a makói utcák. Csak röggázsanak, majd a fejük zug a vasárnapi kacanjammerlől — az önköltés miatt. Vagy nem önköltés?

— **Dr. PETI MÁRTON A KÜLSŐ OLVASÓKÖRÖKBEN.** A makói függetlenségi és 48-as párt képviselőjelöltje dr. Pete Márton, Justh Gyula eszméinek elvívő harcosa, az országos függetlenségi és 48-as párt titkára esütörtökön, november 8-án délelőtt 10 órakor megjelenik a bogárcsöl körben és aznap délután 1 órakor a rákosi szövetkezetnél. Felhívjuk elvtársainkat, hogy minél számosabban jelenjenek meg ezeken a napokon az olvasóköri munkán, hogy dr. Pete Márton képviselőjelöltünkkel megismerkedjenek. Bazafias üdvözléssel: Szilvási K. elnö.

— **A folyamtermelési hivatal új főnöke.** A földművelésügyi miniszter most töltötte be a szegedi folyamtermelési hivatal főnöki állását, amennyiben annak vezetésével Fluck Dezső miniszteri osztálytanácsost bízta meg. A miniszter intézkedése általános megelégedéssel találkozott, mert Fluck Dezsőt zavartalan szeretet és tisztelet övezi. Édesatyja dr. Fluck András, eszék megyei főispáni titkárnak.

— **A függetlenségi I. olvasókör meghívja a kör tagjait és a környéken lakó függetlenségi választópolgárokat szerdán délután 6 órára értekezletre. Elnökség.**

— **Ne etessünk buzát az állatokkal.** Vannak, akik a buzát, rozsot, kétszerest és kölest a m. kir. földművelésügyi miniszter új rendeletével az emberi élelmezés zavartalanosságának biztosítása érdekében felállított szigorú tilalom dacára állatok takarmányozására még most is felhasználják. Ezen eléggé el nem ítéhető, lelkiismeretlen és a mai körülmények között a legnagyobb mértékig hazafiatlan eljárást minden rendelkezésre álló módon és eszközzel ellenőrzése végett ezen ügyek soron kívüli tárgyalását elrendelte és a megállapított kihágásokat a legszigoribban fogják megtorolni.

— **Az Otthon-kávéházból.** Aladár: — Vajon ki fizette ki azt a szép nagy zászlót?

— **Ellesett párbeszéd a Szent János-téren.** Érdekes ilyenkor, képviselőválasztások alkalmával az utcán egy-egy hangosabb párbeszédet, ha akaratlanul is kihallgatni. Tegnap este ugy 7 óra tájban a népbank és a pénzügyigazgatóság közti átjárón beszélgetett két magyar: — „Oszti ki lenne a bankigazgató, ha mégis megválasztanák a nagyságos urat.“ — „Hát ki lenne? hisz kend is éppög úgy tudja, mint én.“ — „Na tudja komám, csak huncutok ezek az urak. Minket használnának föl, hogy az új szekerüket toljuk. Mán csak inkább arra a másik böcsületös, dunántúli nemős embőre szavalok. Az a mi bajunkkal, gondunkkal tördök.“

— **Anyakönyvi hírek.** Hazaságot kötöttek: Baranyi József Hári Juliannával, Balla Károly Gera Etelkával. Elhaltak: Virág István 2 éves, Szabó János 78 éves, Szabó Ferenc 12 hónapos, özv. Jáksó Antalné Török Anna 62 éves korában.

— **NŐI KALAPOK.** szőrmegarnitörak jutányos árban kaphatók. WEISZMANN MALVIN kalaptermében. Atalkitások modell után készíthetők.

— **Makói háziasszonyok szíves figyelmébe.** Ezúton értesítem a t. közönséget, hogy a tökéletesített új modellű „Aspirátor“ légnomású mosógép egyedüritését Csanádmegyére sikerült megszereznem és hogy módot nyujtsak mindenkinek, hogy ezen esoda mosógépet beszerezze, bárkinek kipróbálás végett haza adom, hogy annak munkájáról otthon meggyőződést nyerhessen. Ára 30 korona **GULÁCSI JÁNOS** gépkereskedő, Makó. Telefonszám 50.

Halál

a cukorosztáznál.
Két asszonyt agyonnyomtak, többben megsebesültek.

Sokszor tanácskoztak már az ácsorgás megszüntetéséről, de a bajok egyáltalán nem enyhülnek, sőt csak súlyosbodnak. A legeset-tanóbb érve most maga az élet játszotta ki: egy hivatalos beszerzési központ ajtaja előtt a tolongásban agyonnyomtak két asszonyt és két más embert súlyosan megsebesítettek. A budai Fő-utca 1. szám alatt épület pincéhelyiségeiben van a Pénzügyi Alkalmazottak Beszerzési Csoportja.

Pénteken délután cukrot osztottak ki a kérdéses pincében fővárosi cukorjegyek ellenében.

A lejárát előtt hirtelen szívszaggató sikoltozás támadt: a borzasztó tolongásban többen elbuktak s az utánuk következők előre toltak. A kavargás lecsendesültével egy szegény ácsorgó asszony holtan maradt a kövezeten, két másik asszony súlyos belső sérülést szenvedett. A tolongásban még két más nő is súlyosan megsérült: ezeket a mentők szállították lakásukra. Közülök az egyik, állítólag még azon éjjelen meghalt.

Rendelet a tejtermékek szállításáról.

A m. kir. miniszterium a háború esetére szóló kivételes intézkedésekről alkotott törvényes rendelkezések alapján a következőket rendeli:

A mezőgazdasági termények, lisztneműek és egyes mezőgazdasági termékekből elszállított ipari termékek szállításáról és vasúton, hajón vagy gépkocsin történő szállításukhoz szükséges igazolványokról 1015. évi december hó 23. napján 4551—1915. M. E. sz. alatt kiadott rendeletben foglalt rendelkezések megfelelően kiterjesztetnek a tehéntejből és a juhtejből készült mindennemű termékekre.

Egy szegény asszony, kinek férje már évek óta fogságban van, **KOSZTOSOKAT** elvállal. Cím: **FEKETE JÁNOSNÉ,** Bajza-utca 18. szám.

Miután most egy nagyobb munkaerővel rendelkezem, értesítem a tisztelt zsebóra javítató közönséget, hogy **óra-javításukat** rövid idő alatt és **pontos járással** bírom végeztetni.

Ugyszintén

arany és ezüst ékszerekben, valamint **ZSEB ÉS INGA-ÓRÁKBAN** nagy választék és jó ára áll a tisztelt vevő közönség rendelkezésére.

Tisztelettel

Szentmiklósi Ferenc, óras és ékszerész Makón, Főter, városházával szemben.

Zöldséget, petrezselymet, sárga répát, vörös- és dughagymát vesz a **ZÖLDSÉGSZÁRÍTÓ-GYÁR,** Wertheimer és Társa Makón.

Budapesti tanulmányaimat elvégezve, **NŐI DIVATTERMET NYITOTTAM.** A nagyérdemű hölgyközönség becses pártfogását kéri **BUGYÁN ANNUSKA,** Kazinczy-u. 7. Gaál-nyomda mellett.

Hagyma-termelésre

földet feléből vagy haszonbérbe adok. Konyhakertészetre is kiválóan alkalmas, öntözni lehet. 50—100 holdig. Vasúttalomás helyben. **Káta Pál András Szentés.**

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy tánciskolámat áthelyeztem Érdeky József díszes tánctermébe, ahol is a **TÁNC TANITÁST** folyó hó 8-án, esütörtökön megkezdem. Kérem az igen tisztelt szülöket és gyámokat, hogy a beiratást a mai naptól kezdődőleg lakásomon Majláth-utca 4. szám alatt egész nap, este pedig 5 órától kezdve Érdeky József tánctermében eszközölöm.

Becsés pártfogást kéri **Tóth Antalné,** okl. táncitanító.

Modern hygienikus szépségápolás (kozmetika)

Müller Adolfné Makó, Ráday-utca 49

Szeplős, májfoltos, mitteseres, pattanásos arcról minden hibát eltávolítok, ráncos, öregedő, petyhüdt arcot simává, üdévé tesz.

Vibrációs svéd arcmasszázs.

Archámlesztást a legideálisabb és legtökéletesebb alapon végzek Dr. Kalmayer berlini professzor módszere után. A legkifűnőbb arcápoló krémek, puderek stb. kaphatók. Arcápolás és zománcosítás jutányos bérletben.

Díserét kezelést házilag végzek.

Fogadok délelőtt 10 órától este 6 óráig.

Müller Adolfné okl. kozmetikus.

Táncitanítás.

Tisztelettel értesítem a t. szülöket és gyámokat, hogy a táncitanítást **e hó 8-án esütörtökön este megkezdem.** Addig szíveskedjenek gyermekeiket beírtni.

Beiratkozni lehet mindenkor Gr. Vay-utca 19 sz. lakásomon.

Tisztelettel:

Schwarz Miksa okl. táncitanító.

Eladó ház.

Ferencz Ferdinánd-tér 11. számú jökarban tartott,

tehermentes ház szabadkézből, örökáron eladó. Értekezni lehet **özv. Raffay Jánosné** tulajdonossal a fenti szám alatt.

Értesítés.

A cs. és kir. makói lókorház állományából több kúcsfári ló fog Makón, a lókorháznál folyó hó 9-én délelőtt 8 órakor nyilvános árverés útján eladatni.

Az árverésen csakis olyanok vehetnek részt, akik az illetékes **I. foku közigazgatási hatóság** által kiállított „Igazolvány“ nyal lóvásárlási jogukat beigazolják.

Ezen igazolványban az is feltüntetendő, hogy az illető árverező gazdasági viszonyainak szükségletéhez mérten **hány darab ló** megvásárlására jogosult.

Lókorházparancsnok.

Eladó föld.

Komlósi útfélen, Makó-pusztá 40. szám alatt, Bakó Ferencné szomszágában levő **32 katasztrális hold föld** rajta levő gazdasági épülettel együtt örökáron eladó. Értekezni lehet **Szabó István** a helyszínen.

REGÉNY

Egy világváros rejtelmzei

— Korbay, mondja meg, minő városokban fordult meg ön az alatt, míg távol volt?
 — Sok felé jártam.
 — Tartózkodott-e Londonban?
 — Tartózkodtam!
 — Mivel foglalkozott ott?
 — Semmivel.
 — Miből élt?
 — A feleségem apja tartott el engem.
 — Tehát a tábornok ur is ott volt?
 — Igen is ott volt. Együtt laktunk Windsorbán egy szép villában.
 — Ön azzal gyanúsították, hogy egy kiállításból klopota lady Dudley híres gyémántjait!
 Korbay felriadt.
 — Ki mondja ezt? kérdé.
 — Sürgöny jött a londoni rendőrségtől, mely az ön letartóztatását kéri.
 Korbaynak rögtön Brown Ábrahám jutott eszébe. Bizonyára ez a vén uzsorás vezette nyomra az angol rendőrséget! Ha így áll a dolog, akkor ugyan hasztalan lenne minden tagadás, De minek is tagadni?
 — Nos? kérdé Bordás, mit mond erre?
 Korbay még egyszer kiegyenesíteni akarta magát, de ez nem igen sikerült. Meg volt ő már törve testben, lélekben.

— Végezzünk! mondá bágyadtan. Elismerem, hogy a Dudloy-féle gyémántokat én leptam.

— Mi van a római lopással?
 — Azt is én követtem el!
 E kijelentést siri esend követte. Nem is hitték volna, hogy Korbay ily gyorsan bevallja tettét. Es most, hogy bevallotta, ők maguk is meg voltak lepelve.

— Mit lopott Rómában? kérdé meglepetéséből felocsudva Bordás.

— Egy szinarany szobrocskát, mely tele volt hintve drága kövekkel és keleti gyöngyökkel. Értéke majdnem egy millió!

— Es mit csinált ön ezzel a sok kincessel?

(Folyt. köv.)

Eladó föld.

A kiszombori határban a marosi hídtól 1 km. távolságra fekvő özv. Rónai Emilné-féle

208 kat. hold föld,

mely egy a hagymatermelők, mint a herobérlők előtt legjobb hírnevű **kisebb és nagyobb parcellákban kedvező fizetési feltételek mellett eladó.**

Értekezni lehet künn a helyszínen

Nacsa András

Hold-utcai lakossal,
 Makón pedig

Szurbik Sándor

református segéd-lelkésszel, Kálvin-utca 18. szám alatt.

HIRDETMÉNY.

Ó-földeáki réti birtokomon levő hagymaföld bérlőit értesitem, hogy a hagymaföld kiosztása és pedig az V-ik és VI-ik tábla

folyó évi november hó 8-án,

a XX-ik tábla

folyó évi november hó 9-én

fog megtörténni. — Kedvezőtlen idő esetén új határnap fog kitűzteni.

Návay Tamás.

Hirdetmény.

Rónay Béla ügyfelem megbízásából ezennel közhírré teszem, hogy ügyfelemnek a Kiszombor községtől 4 kilométer távolságban levő

400 kat. hold tanya-földje

kisebb-nagyobb részletekben, kedvező fizetési feltételek mellett **eladó.** Értekezni lehet dr.

Dózsa Simon ügyvédi irodájában, Makón.

Dr. Dózsa Simon.

A MAKÓI URÁNIA MOZGÓFÉNYKÉPSZINHÁZ

KÉT ELŐADÁS!

Csütörtökön, november 8-án

KÉT ELŐADÁS!

Nov. 8-án	<h2>A tűzpróba.</h2> <p>Társadalmi dráma 4 felvonásban. Irta: Drasche Lázár Alfréd.</p> <p>Szereplők:</p> <p>Dr. Torday Ottó Matyasovszky Ilona Bojda Juci Árnayai Károly Péchy Erzsi Vándory Gusztáv Kende Paula Bárdi Ödön</p>	Nov. 8-án
	<h2>A kék szakállas asszony.</h2> <p>Humoros.</p>	
	<h2>PORTUGÁLIAI FORRADALOM.</h2> <p>Természetes.</p>	

KÉT ELŐADÁS, fél 6 és fél 9 órai kezdettel.

Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt 10—12-ig, délután 3—5-ig.

Pénztárnyitás este 7 órakor.